
 

  

 

GABARITO – PROVA PPG SAÚDE PUBLICA- 16/05/23 

PROCESSO SELETIVO 2023- FLUXO CONTÍNUO 

 Q U E S T Ã O 1 :  

      Resposta certa:  A descrição do estado de saúde das populações permite conhecer a carga de 

agravos segundo pessoa, lugar e tempo, o que garante a melhor utilização de recursos para a 

saúde pública. 

 

QUESTÃO 2: 

   Resposta certa: A padronização podizada com outras variáveis além da idade, como raça/cor da 

pele e nível socioeconômico 

QUESTÃO 3 : 

        Resposta certa: Uma vez que indica o risco de os membros de uma população morrerem por uma 

doença, a mortalidade proporcional é comumente utilizada como indicador do nível de saúde de 

uma comunidade. 

 

QUESTÃO 4 :   

      Resposta certa:  Entre os ex-fumantes, a probabilidade de estar doente por ano de observação é 

de 20,5 a cada mil pessoas. 

 

QUESTÃO 5 :  . 

     Resposta certa:  Em doenças crônicas e sem cura, o aumento da sobrevida devido a melhorias no 

tratamento da doença é capaz de elevar sua prevalência. 



 

  

 

QUESTÃO 6:      

  Resposta certa:  Nas últimas décadas do século XXI, houve um aumento exponencial das taxas de 

mortalidade por doenças cardiovasculares em todos os países, principalmente nos de alta 

renda. 

QUESTÃO 7:   

   Resposta certa:      O rastreamento para pressão arterial elevada em indivíduos de meia-idade pode 

ser considerado um exemplo de medida de prevenção secundária. 

 

QUESTÃO 8:   

   Resposta certa:      Uma rede sentinela complementa a ação da vigilância epidemiológica de 

doenças transmissíveis pois mantém toda a população sob vigilância, fornecendo registros 

sistemáticos e padronizados sobre as doenças de notificação. 

 

QUESTÃO 9: 

 Resposta certa:    A maior sensibilidade é exigida para testes utilizados na detecção de doenças 

graves e que devem ser diagnosticadas precocemente. 

QUESTÃO 10: 

       Resposta certa: Aproximadamente  64% dos resultados foram falsos positivos. 

QUESTÃO 11:        

Resposta certa:  Os estudos de coorte fornecem a melhor informação sobre a etiologia das 

doenças e a medida direta do risco de desenvolvê-la. 

 



 

  

QUESTÃO 12 : 

      Resposta certa:  Observacional - coorte 

 

QUESTÃO 13         

Resposta certa:  Risco relativo - obtido pela razão das incidências observadas no grupo exposto e no 
grupo não exposto 

 

QUESTÃO 14 -: 

        Resposta certa: O viés de memória é um importante viés de mensuração comum em estudos 
do tipo caso-controle. 

 

QUESTÃO 15      

 Resposta certa:   Sejam utilizadas técnicas para minimizar a ocorrência de erros sistemáticos, como 
por exemplo a randomização. 

 

QUESTÃO 16 : 

Resposta certa: Estas desigualdades, eventualmente, podem se transferir para o campo da saúde, 
tornando-se visíveis seja nas desiguais condições de saúde dos diferentes grupos, seja nos 
níveis de riscos à saúde, seja no acesso diferenciado aos recursos disponíveis no sistema de 
saúde. 

 

QUESTÃO 17:  

  Resposta certa:       A saúde para alguns poucos estudiosos é entendida como uma questão 
restrita a fatores biológicos; 

 

QUESTÃO 18        

Resposta certa:  Algumas políticas, em situações muito específicas,  que melhorem as condições 
econômicas ou fortaleçam a proteção social, quando implementadas em alguns países, têm 
impactos positivos nas condições de saúde. 

 



 

  

QUESTÃO 19        

Resposta certa:  O subfinanciamento crônico que foi revertido em alguns anos após algumas 
iniciativas como a CPMF, a EC 29/2000 e o movimento Saúde +10, onde o gasto público passou a 
ser maior neste período do que o do gasto privado, voltando depois a se tornar inferior. 

 

QUESTÃO 20:         

Resposta certa: O conjunto de interesses vinculados ao capital, ao próprio Estado e às classes 
dominantes defendem a extinção do SUS propondo que o setor privado da saúde assuma 
completamente esse papel no sistema de saúde brasileiro; 

 

QUESTÃO 21:      

Resposta certa:    O gasto total em saúde no Brasil se mantém entre 8,5 a 9% do PIB, sendo que mais 
da metade é composto por gastos públicos; 

 

QUESTÃO 22: 

 Resposta certa:     Se fosse mantido o congelamento dos gastos sociais, em especial na saúde, ao 
final de 2036 os autores estimavam que o ente federal seria responsável por 70% dos gastos 
públicos. 

 

QUESTÃO 23: 

 Resposta certa: Realiza repasse de acordo com inserção da APS na rede assistencial 

 

QUESTÃO 24: 

Resposta certa:  Integralidade – pressupõe os pacientes serem acompanhados ao longo do seu ciclo 
de vida, mantendo vínculo com o sistema de saúde. 

 

QUESTÃO 25: 

Resposta certa:     V,V,V,F 

 

 



 

  

QUESTÃO 26:   

     Resposta certa:    V,V,F,V 

 

QUESTÃO 27: 

 Resposta certa:   Considerando os maiores percentuais de adoção de medidas coletivas de controle 
da epidemia alcançados no Brasil, é possível afirmar que ocorreram níveis elevados de quarentena 
como em outros países afetados pela pandemia. 

 

QUESTÃO 28  

Resposta certa:   O reforço do modelo de atenção à saúde baseado em equipe multidisciplinar; 

 

QUESTÃO 29 : 

    Resposta certa:   O Estado deve executar todos os tipos de assistência à saúde, garantindo    a 
integralidade da atenção; 

 

QUESTÃO 30 : 

Resposta certa:    As CAPs eram financiadas apenas pelos empregados e empregadores. 


